

Z NEBRASKY

Jednou z největších elektrických bouří, provázenou lijáky, navštíveno bylo městečko Brainard a okolí minulý úterý v noci. Spadlo totiž za půl druhé hodiny skoro čtyři a půl palce vody. Na farmě Antona Vanise, pět mil východně od města, uhořelo do maštale, kde byli tři koně a asi pět set buňů pšenice a všecko shořelo. Také do obydli Franka Moravce a Josefa Semína uhořelo, a kdežto první zmíněné bylo jenom nepatrně poroucháno, poslední bylo zapáleno a p. Semínova omráčena. Oheň byl ubášen. Obytné stavení na farmě pět mil jihozápadně od města, náležející rovněž Franku Moravci, bylo též zasaženo bleskem a shořelo až do základů. Na mnohých místech telefonní dráty byly přetrhány a kukuřice místy polehla. Byl to první déšť, který spadl v okolí Brainard ve třech týdnech.

Veliká stodola na farmě Edwarda Frama, sedm mil západně od David City, zasažena byla bleskem a shořela až do základů v pondělí v noci. Nalézalo se tam osm set buňů pšenice, 200 buňů ovesa a 200 buňů kukuřice, pojištění obnáší \$700. Tutéž noc, po nejparnější dnu letošního léta, kdy rtuť v teploměru vystoupila až na 106 stupňů, dostal se vydatný déšť v okolí Geneva, provázený elektrickou bouří, během níž uhořelo do stohu pšenice na farmě Petra Youngera východně od města. Bylo tam celkem osmáct stohů a dle lidem, kteří přes pokročilou dobu noční na pomoc přispívali, ostatní pšenice byla zachráněna.

James Bellows nalezl ve čtvrtek na pastvině blízko domova, pět mil jihovýchodně od McCool minulý úterý. Nelze říci, zdali stížen byl slunečním úžehem, neb spadl s koně, na kterém jel. Čítal 59 roků věku.

Ze žárlivosti nad prokazovanou domnělou nezávadností pozornosti jeho ženě, Josef Hejhal v 11 hodin ve čtvrtek večer stříl svého souseda Růžičku. Vypálil na něho, kdy poslední zmíněný nalezal se v obydli Josefa Svobody v Howells. Hejhal zatčen byl pod postelí ve svém domově ve zmíněném městečku v pátek ráno maršálem Dieckem a dopraven do Schuyler. Stav zraněného jest povážlivý. Oba muži jsou zámožní farmáři, přestoupivší již 60. rok věku. Byla mezi nimi po více roků zář, poněvadž prý Růžička choval se příliš přátelsky vůči Hejhalově ženě.

John Cannon, 19-letý hoch, bydlící s rodiči sedm mil severovýchodně od Spencer, byl na místě zabít bleskem ve čtvrtek večer v jedné z nejhorších elektrických bouří, jaká kdy navštívila ono okolí. Jeho mladší bratr, William, byl s ním v té chvíli ve chlévě, kde hledal záchranu před bouří a též byl omráčen a jest částečně ochromen. Když přišel k vědomí, jeho ruce a nohy byly bezmocné, a aby se dostal přes branku, musel se jí zachytiti za nuby a teprve po dlouhém namáhání se mu podařilo přesmeknouti nohy. Pak se dovlekl asi čtvrt míle k nejbližšímu sousedi o pomoc, ježto rodiče jejich byli na druhé farmě. Hoch tento se pozdravil. V šestí hodinách spadlo tři a půl palce vody v onom okolí. Několik vepřů bylo zabito ve chlévě, v němž hoši před bouří se schovali.

V Beatrice shořely v pátek kukuřičné mlýny se ztrátou asi \$150,000. V 7 hodin uhořelo do veliké sýpky a v několika minutách mlýna byl v plamenech. Hasiči čimili se statečně po několik hodin a podařilo se jim zachrániti nedalekou budovu firmy Swift

& Co. V sýpce se nalezalo padesát tisíc buňů kukuřice a veliké množství kukuřičné mouky, pytlů, atd. Lidé, bydlící v okolí mlýna, byli k zemi kraženi, když blesk zasáhl sýpku. Mlýn postaven byl před několika léty.

Robert Baumann, 4-letý hošík p. Frank Leaperové, bydlící blízko Wood River, vyšel v pátek na dvorek hrát si, a když matka po chvíli zaslechla výkřik, vyběhla ven a našla jej v bezvědomí. Ačkoli ihned jala se dítě omývat studenou vodou, skonalo v několika minutách. Povolání lékař byl toho mínění, že hošík utrpěl zloženinu vazu následkem otravy způsobené stoupením do jámy.

Na sta "příbuzných" Johna O'Connora ze všech částí země zváno jest do Hastings na 17. srpna, výroční den smrti "muže záhady", jenž zemřel na svoje narozeniny před rokem a jehož tělo dosud leží v Livingstonově nárnici nepohřbeno. O'Connor zanechal asi sto tisíc dollarů a to vysvětluje, proč zároveň "zanechal" tolik "příbuzných". Pozůstalost dosud nebyla vyřízena a jest možno, že případné státní, ježto žádná z osob nárok si činících nemůže prokázat své příbuzenství nade všecko pochybnost.

Strojovna vodárny v David City byla částečně zničena požárem minulou středu večer. Škoda se odhaduje na \$2,000 a není kryta pojištěním. Jakým způsobem oheň vznikl, nebylo určité zjištěno.

Minulou středu dopoledne severovýchodní Nebraska dostala vydatný déšť.

Čtyři národní banky daly se minulý týden inkorporovati pod státním bankovním zákonem, a sice v Diller, Cedar Rapids, Spalding a v Sargent. Státní banky těší se stále větší přízni, poněvadž vklady jsou v nich zaručeny. Ve Fort Calhoun v okresu Washington byla založena nová státní banka.

S mostu přes řeku Platte v Grand Island sjel ve středu automobil, řízený Johnem Gehrtem, v němž mimo něho ještě tři muži se nalezali, Neal Crosby, Ed. Brase a Henry Rieker. Dva muži vzešli byli na písčinu, dva do mělké vody, a ačkoli všichni utrpěli bolestná poranění, nebezpečí žádnému nehrozí. Gehrť nemůže vysvětliti, jak se to stalo, že do zábradlí mostu zabořil.

Pět set ozbrojených mužů z Crete, Dorchester, Friend a okolí pátralo v pátek večer ve východní části okresu Saline po trampovi, který spáchal útok na Paulinu Parížkovou, 12-letou dívku, bydlící mezi Crete a Dorchester. Dívka, jež byla sama doma, setkala se s oním mužem, když se vracela od blízkých sousedů. Vyhnula se mu a vzběhla do domu, avšak on ji následoval a vřehstl jí nějakou kyselečnou obléčeje, popálil ji bolestně. Přes to však dívka přešla se mu vytrhla, když pokusil se zadržeti ji a utekla k sousedům. Tam vyprávěla o své zkušenosti, a jakmile zpráva po okolí se rozšířila, pátrání po trampovi zahájeno. Nasleduje se, zdali byl dopaden.

Během elektrické bouře v sobotu blesk zasáhl velikou novou maštal na farmě Josefa Hudka, devět mil severně od Lindsay a zapálil ji. Panu Hudkovi se podařilo vyvésti koně, avšak mnoho sena a nářadí tam shořelo.

William Wilson, farmář, jenž bydlel míle severozápadně od Dunbar, byl usmrcen a jeho tělo téměř stráveno plameny, když blesk zapálil mu maštal v pátek pozdě večer. Wilson odebral se do maštale, aby vyvedl své tři koně, kteří byli rovněž zabiti bleskem. Peněžní škoda obnáší \$1,000, pojištění \$1,500. Wilson

čítal 41 rok věku a zanechal po sobě vdovu a čtyři děti.

Albert Wood, zámožný farmář, bydlící blízko Diller, spáchal sebevraždu v pátek, zastřeliv se. V poslední době počínal si často výstředně a převládá mínění, že pomátl se následkem velkého vedra. Když se děti vrátily z městečka, našli bezduché tělo otevo za maštali a ručnici vedle něho. Wood čítal 50 roků věku a byl zámožným mužem a oblíbeným mezi sousedy.

V ryteckém oddělení denního časopisu State Journal v Lincolnu povatal v pátek oheň, který natopil za několik set dollarů škody, ačkoli brzy byl ubášen. Zaviněn byl výbuchem nějakých chemikálií.

Všecky okresy v Nebrascce zaslaly již sekretáři státní rozpočtové rady své odhady a celkem námetek ve státním odhadu na rok 1915. Loňský odhad byl \$470,570,000, což jest pětina jeho skutečné hodnoty. Loňský odhad byl \$470,690,000, čili o \$119,436 více.

Bernard Ortmeier, farmář bydlící v townshipu St. Charles blízko West Point, přišel o život v sobotu při skládání sena ve své maštali. Veliká kladka, kterou seno bylo nahoru vytažováno, uvolnila se a zasáhla jej do hlavy způsobivši mu smrtelné poranění. Po osudném úrazu zůstal v bezvědomí až do večera, kdy skonalo. Čítal 43 roky věku a zanechal po sobě vdovu a několik dětí.

Ve Friend shořelo obydli Carla Gilmorea a s veškerým zařízením v sobotu a na farmě Marióna Halla shořela stodola, již blesk zapálil.

Dle měsíční zprávy státního pokladníka George-a, v pokladně na 1. srpna nalezalo se o \$90,908,37 více, nežli na 1. července. Celkem obnášejí různé státní fondy \$9,626,741.13.

V okolí Wílber spadlo 1.8 palce vláhy v pátek v noci. Byl to první déšť v onom okolí asi ve třech týdnech.

Blíže Wahoo zemřel v pátek večer H. H. Frahm, jenž vážil 360 liber a byl znám jako největší muž v okresu Saunders. Čítal 59 roků věku a smrt přivoděna byla srdečnou mrtvicí. Frahm bydlel v okresu Saunders přes třicet roků a byl zámožným farmářem. Zanechal po sobě vdovu, tři syny a deuru.

V pátek večer během elektrické bouře blesk zapálil a zničil tři stohy ovesa na farmě Johna Fraziera, tři míle východně od Waco. Obilí bylo plně pojištěno.

Státní kontrolní rada chystá rozkaz, zapovídající zřízení státních ústavů přispívati do kampanních fondů kteréhokoli kandidátů neb politických stran. Minulé úterý, 28. července, všechny politické strany v našem státě konaly své konvence čili sjezdy — republikáni a progressivisté v Lincolnu, demokraté v Columbus a populisté v Hastings. Tyto konvence nejsou tak důležité jako v minulosti, kdy byli v nich nominováni kandidáti, a jsou svolány jediné k vůli organizaci stran, za účelem zvolení členů státního výboru a pak aby přijaty byly v nich platformy čili prohlášení zásad. Všecky letošní konvence odbyly se hladce a skoro jediný boj byl v demokratické konvenci k vůli indorsování spolkoého senátora, Hitehoeka, na něhož Bryanovi přívrženci nevrátili a obviňují jej, že "fajtuje" Wilsonovu administraci. Plány jejich se však nezdařily, neboť Hitehoekovi dostalo se dosti lichotivé známký a ovšem též Bryanovi a třem demokratickým kongresníkům z našeho státu a celé administraci presidenta Wilsona. V jednom se platformy všech stran shodují, a sice v tom, že se dožadují větší šetrnosti ve státní správě a reformy v organizaci státního kašenu, ale jinak jsou mezi nimi velké rozdíly. Kdyžto platforma demokratická nadšeně chválí všecko, co vykonáno bylo za administrace presidenta Wilsona v národě a za administrace guvernéra Moreheada ve státě, platforma republikánská to všecko haní a poukazuje na četné poklesky a nedostatky strany demokratické, a platforma progressivistů nevidí nic dobrého v žádné z prvně zmíněných stran. Progressivisté a populisté se prohlásili pro ženský volební právo, kdyžto platformy republikánská a demokratická nedotkly se této u-

tázky. Mimo to platforma progressivistů se dožaduje celonárodní prohibice. Málem opomněli jsme sděliti, že strana prohibiční také konala svoji konvenci, a sice v Lincolnu a že dostavilo se na ní třináct delegátů.

ARCIKNÍZE KAREL FRANTIŠEK.

(Převzaté dlepis Kurierp. Kane. Svazka C. A. Žurnalistů.)

Praha, dne 15. července 1914.

Rakousko má nového následníka trůnu, arcivévodu Karla Františka. Vstupuje na zodpovědné místo v době nejpustších štvání vídeňských a maďarských listů proti Srbům a všemu slovanskému, v době, kdy Momensovy teorie o roztloukání slovanských lebek provádějí prakticky "naši Němci v Brně, Sternbergu, Opavě, a všude tam, kde český člověk hlásí se o svá, základní práva. Mladík 27letý nastupuje dědictví po bihotině, nábožensko-mystickém arciknížeti Ferdinandovi, sloupu rakouských černých klerikátů, jehož ideálem bylo Rakousko z doby prvníh Habsburků, Rakousko katolické orthodoxní, jesuitské. Proto to šilené, pusté řádění černošotněm, jehož používá liberální tisk německý k vyhlití zlosti nad Slovanstvem, a — ku spekulacím bursovním, Ulice vídeňské volají válku Srbsku, orgán c. k. důstojnictva "Arme Zeitung" třikrát v jedné řadě nadává psů Srbům, a zapřísáhá kde koho, by chopil se zbraně proti nenáviděné jhoslovanské říši Karafordževići. — Maďarské noviny přinášejí hrozná obvinění srbských vlá-

dních krubů, obvinění inspirovaná z vídeňských ministerstev — Dmokláv meč visí nad hlavami poplatníků rakouských, kteří poulnu nebudou míti co jíst, tak zuhožen je hospodářský stav podunajské říše — a c. k. vláda, místo, aby svolala parlament, místo, aby naplnula všechny páky k zachování míru a klidu, aby vyřídila spousty předloh, kterými obchodu a průmyslu má se ale spouš částečně napravit to, co politika naše pohraniční svým tahem balkánským natopila, — slavná c. k. vláda organizuje — veterány.

A za takových poměrů vstupuje v politický život nový následník. Jak bude? Těžká odpověď. Muž, který dosud o politiku se nestaral, který vzdaloval se ručbu novinářských bojů ať politických, nacionálních či náboženských — o kterém však známo, že za krátkého pobytu svého v Čechách dovedl si získati sympatie

Pohřební ceny sníženy

\$25 XXXXXXXXXX \$25
My máme nejlepší, nejpůlnější závod na západě, poskytující nejvyšší platné služby a jakost jest v každém oddělení obchodu, jakož i v každé rakvi a zásobách patra. — Prohlídka Vaše jest vítaná. Naše černé, bílé a šedé rakve, úplně vypravené za \$25, jsou vzorem elegance a jakosti a všude jinde prodávají se za \$45 do \$70. Všecky jiné rakve za stejně nízké ceny. 511f

LEO A. HOFFMANN
24th & Dodge. — Tel. Doug. 3901.
Vezměte káru na Harney neb 24. ul.

všech vrstev národa, dovedl si získati popularitu, které se těšil nebožtík korunní prince Rudolf. Naděje všech pokrokových lidí u nás jsou upřeny k němu. Symbolem zavražděného Ferdinanda byl meč a lurská voda. Jak bude teď?

Lee-Glass-Andresen Hardware Co.

PRODÁVÁ JE VELKÉM
tlačné, vyráběné a lakované plechové náčiní. — Cínovaný plech, zelený plech a kovové zboží. — Osmatý drát železný, nožiské zboží, bicykly, stělné zbraně, náboje a sportovní zboží všeho druhu.
9th and Harney Streets. OMAHA, NEBRASKA.



Václav Kozák,
2705 SO. 10. STR., OMAHA, NEBR.
vlastní moderní závod
řeznický a uzenářský
Zásoby čerstvého masa, jakož i všeliké výrobky uzenářské jsou vždy té nejlepší jakosti. Zkuste koupiti u něho jednou a zjistíte, že podruhé přijde zase. — Zboží na požádání dováží do domu. Objednávky možno učiniti telefonem: Douglas 4788.

THE UNIVERSITY OF NEBRASKA

Nebrasská Universita zahrnuje v sobě následující kolleje a školy:

- KOLLEJ ABSOLVENTŮ (The Graduate College).** — Běh vedoucí ke stupni "Mistra Umění" a "Doktora Filosofie". Může býti studováno bez ohledu na stupeň.
- KOLLEJ UMĚNÍ A VĚD (The College of Arts and Sciences).** — Čtyřletý běh, vedoucí ke stupni "Bakaláře Umění" neb "Bakaláře Vědy".
- UČITELSKÁ KOLLEJ (The Teachers College).** — Dvouletý běh, který vede k dosáhnutí "Diplomu učitelské kolleje". Studující zapisí se do této kolleje v třetím ročníku, při čemž v tom samém čase zůstávají zapsáni v jiné univerzitní kolleji, jež udílí stupeň "Bakaláře Umění" neb "Vědy", současně s udělením "Diplomu učitelské kolleje" a "Univerzitního učitelského certifikátu" učitelskou kollejí.
- HOSPODÁŘSKÁ KOLLEJ (The College of Agriculture).** — Zahrnuje v sobě všeobecné zemědělství, lesnictví a všeobecné domácí hospodářství. Čtyřletý běh, vedoucí k dosažení stupně "Bakaláře Vědy".
- INŽENÝRSKÁ KOLLEJ (The College of Engineering).** — Čtyřletý běh, vedoucí k stupni "Bakaláře Věd" v inženýrství — civilní, elektrické, strojnické, zemědělské. Též šestiletý akademický—inženýrský kurs.
- PRÁVNICKÁ KOLLEJ (The College of Law).** — Běh, který vede ke stupni "Bakaláře Práv". Jednorocní akademické studie jsou při vstupu žádoucí. Sloučený akademický—právnícký kurs čtyřletý vede k stupni "Bakaláře Umění" a šestiletý běh ke stupni "Bakaláře Práv".
- LÉKÁŘSKÁ KOLLEJ (The College of Medicine).** — Čtyřletý běh, vedoucí ke stupni "Doktora Mediciny". Šestiletý kurs opravňuje ke stupni "Bakaláře" a ke stupni "Doktora Mediciny".
- OBCHODNÍ ŠKOLA (The School of Commerce).** — Čtyřletý běh, vedoucí ke stupni "Bakaláře Umění", určený k zajištění vzdělání studentu, připravujícím se pro obchod neb obory tohoto společné.
- LÉKÁRNICKÁ ŠKOLA (The School of Pharmacy).** — Dvou- a tříleté kursy. Též čtyřletý kurs, vedoucí k dosažení stupně "Bakaláře Vědy v Lékárnictví".
- ŠKOLA KRÁSNÝCH UMĚNÍ (The School of Fine Arts).** — Čtyřletý kulturní běh, zahrnující v sobě Krásná Umění a vedoucí ke stupni "Bakaláře".
- ZEMĚDĚLSKÁ ŠKOLA (The School of Agriculture)** Střední škola, v níž možno vzdělati se především pro praktický život na farmě.
- UČITELSKÁ KOLLEJ VYŠŠÍ ŠKOLY (The Teachers College High School).** — Vysokého stupně škola podřízeného řádu, nabízející skvělou příležitost obmezenému počtu nejvíce žádnouch studentů. Jest to vzdělávací škola "Učitelské kolleje," do níž vstupu může býti pouze na psanou žádost dosáhnouto.
- LETNÍ VYUČOVÁNÍ (The Summer Session).** — Osmítýdenní kurs především pro učitele.

ČESKÝ ODBOR.

Kursy v české mluvnici a v české literatuře.
Kurs pro začátečníky — denně od 1 do 2 hod. dopoledne.
Kursy pro pokročilejší budou později oznámeny.
O dějinách české země přednáší se jednou za týden. "Kredit" za četinu dostane každý student tak jako za kterýkoliv kurs univerzitní.
Kancelář Českého Odboru, v čis. 105 Mechanic Arts Hall.

Nebrasská Zkušební Stanice, nová zemědělská škola v Curtis a Zkušební (sub.) Stanice v North Platte, Valentine, Culbertson a Scottbluff jsou též pod řízením sboru Regentů.

ZÁPIS

První semestr 1914-1915 otevřen bude ve středu, 16. září.
Zkoušky v týdnu — od pondělí do soboty, 14. až 19. září.

V jakékoliv záležitosti o dati informace pište na:

THE REGISTRAR

STATION "A" - LINCOLN, NEBRASKA

COMMONWEALTH LIFE INS. CO.
Frans Nelson, pres.
Omaha, Nebraska.
Domácí společnost pro domácí lid.
Pojistění v platnosti za \$7,500,000.00.
Nejlepší společnost v Nebrascce.
Úřadovny: 714 Omaha Nat'l. Bank Bldg.
W. J. Mansfield, český zástupce. 526m